

# 惠民活动丰富多彩 居民乐享幸福生活



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)17日,祥园社区新时代文明实践站联合石榴同心志愿服务队,以“同住宜居家园 共绘美好新篇”为主题,开展了“文明实践+民族团结”多彩生活进社区惠民活动,进一步营造和谐有序的社区生活氛围,全面提升辖区各族群众的归属感。

为让居民在家门口就能享受到便捷的医疗服务,不断提升辖区各族群众满意度,当天祥园社区新时代文明实践站联合华医口腔医院、百草园中医门诊部、朝聚眼科为居民进行义诊和健康知识科普宣传。

活动现场,医护人员为老人们进行了口腔检查、眼部健康检查、量血压、测血糖等常规检查,并针对检查情况给出了相应建议。此外,医

护人员还耐心细致地解答老人们提出的问题,并提醒他们充分认识自身的健康状况,做到对疾病早预防、早发现、早治疗,保持良好的生活习惯,降低常见病的发病率。让居民足不出户也能享受到优质、便捷、贴心的医疗卫生服务,使辖区居民更有“医靠”。

“人老了,走路不方便,到医院排队时间长,今天在家门口就能享受到就诊服务并给我们免费检查,还普及健康知识,解答了很多问题,非常感谢社区组织这次义诊活动。”居民杨大爷高兴地说道。

“将菜市场、小家电搬进小区里,不用我们跑远路,既方便又实惠,商家的服务也很贴心。我们老年人行动不便,还有志愿者帮忙送上门,真的是太感谢了,这样的活动以后要经常举办。”活动中,李奶奶在购买到物美价廉的心仪物品后高兴地说道。

“一老”牵着夕阳,“一小”连着朝阳,祥园社区始终以“群众满意”为目标,积极主动作

为,坚持做好“一老一小”服务工作。不仅将便民服务送上门,将惠民送到居民家,还通过开展“我是小小促销员”志愿服务活动,培养孩子们正确的劳动价值观和良好的劳动品质,锻炼孩子们的语言表达与社交能力,增强孩子们的自信心。

在活动前,工作人员给“小小促销员”进行岗前培训,主要了解岗位注意事项、促销小技巧还有商品分组等。培训结束后,“小小促销员”就被分配到各个岗位,孩子们认真整理好商品,向顾客讲解产品的特点和价格,从刚开始的胆怯不敢开口,到主动向顾客推销产品,勇敢的突破自我,强大了内心世界。

孩子们通过亲身参与实践活动,不仅体会到了劳动的不易,领悟到了劳动的价值,同时也收获了沉甸甸的劳动果实和精美的礼品。看着孩子们一张张幸福的笑脸,社区工作人员表示,将来一定会加大志愿服务力度,通过举办形式新颖的活动,拓宽便民生活幸福路。

## 完善公共卫生间设施 提高便民服务水平

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)公共卫生间虽小,却是城市文明的重要一环,关系到市民的切身需求,是方便民众出行和日常生活的重要基础设施,也是展示城市形象、体现文明的重要窗口。近期,新城区环境卫生服务中心针对辖区破损的公共卫生间进行集中维修。

为完善环卫基础设施,进一步巩固提升公共卫生间设施整体水平,新城区环境卫生服务中心前期对城区范围内水冲式公共卫生间进行全面排查,对受损公共卫生间进行登记,制定修复计划。按照清单和修复计划,逐一对公厕内破损设施、公厕门前松动、破损地砖、沉降破损的污水井、井圈进行加固整修、维修更换,力争以优质的服务水平,满足居民如厕需求。

“更换中,我们要求各公厕保洁人员加大公厕保洁力度,严格执行‘十净十无’的工作标准,对公厕内墙面、地面、门窗、洗手台、马桶等处卫生死角、如厕设备实施精细化保洁。同时,各片区采取‘日查+夜查’管理办法,加大对公厕保洁、环卫设施设备、安全生产问题的大排查,发现辖区内公厕水龙头、感应器、照明设施、换气扇等部件有损坏的情况,建立工作台账,实施销号清零,确保问题全面解决。”新城区环境卫生服务中心主任国琪表示,下一步,环卫中心将继续提高公共卫生间服务水平,增加公厕保洁员的巡回保洁频次,真正做到时时干净、处处整洁、设施完好。

## 垃圾分类进校园



呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)为了持续培养孩子们从小树立环保意识,知道如何对垃圾进行分类。昨日,玉泉区第二幼儿园中三班开展了“垃圾分类,童心同行”主题活动。

教师首先引导幼儿们认识垃圾桶上的标志,学习垃圾分类的方法,理解垃圾分类的

## 童心同行助环保

重要性,增强环保意识。以游戏化形式把垃圾分类渗入到教学中,使幼儿在愉悦的氛围中汲取知识。在好奇心的驱动下,幼儿们在动手操作和查阅资料中一起探秘了垃圾处理的各种方式,解锁了垃圾正确分类投放的小妙招。

了解过垃圾分类的知识后,小朋友们又通过垃圾分类投放模拟小游戏,将理论与实践相结合,在实践中体验垃圾分类。虽然幼儿们年纪小,但是他们宣传垃圾分类、守卫绿色家园可有他们自己的方式。孩子们熟练地拿起画笔,将自己所知道的垃圾分类小妙招以童趣、生动的绘画及手工形式呈现出来,并通过小手拉大手的方式,与爸爸妈妈一起践行垃圾分类。

本次“垃圾分类,童心同行”活动,不仅强化了保护环境的意识,还通过小朋友将垃圾分类工作延伸到一个家庭,传递到一个社区,辐射到一个社会的环保理念,更是在他们心中埋下了一颗绿色的种子。

## 加强环卫基础设施投入 助力农村人居环境整治



呼和浩特晚报讯(记者 贾敏)为进一步提升农村环卫基础设施装备水平,昨日,呼和浩特晚报记者了解到,玉泉区环卫服务中心为农村保洁人员统一配发电动三轮车20辆,继续充实到农村人居环境整治工作当中,全力推进乡村振兴工作走深走实。

据了解,此次电动三轮车的投入使用,大大提升了农村垃圾清理转运能力。通过实施城乡一体化,按照“小车收集、大车转运、转运站压缩处理”的方式,实施“垃圾不落地,直收直运”的模式,对农村房前屋后、田间地头、村头巷尾的生活垃圾做到及时收集和规范处置,做到生活垃圾日产日清,实现垃圾收运全覆盖,最大限度保持农村环境干净整洁。保洁人员们纷纷表示,要使用、维护好车辆,以更高的标准、更严的要求做好农村环境卫生工作。

“下一步,玉泉区环卫服务中心将在不断健全完善生活垃圾收运处置体系的基础上,继续按照‘周普扫,日保洁,垃圾日产日清’的保洁模式,坚持环境卫生长效化、常态化、精细化作业,为净化、美化农村人居环境打下坚实的基础。”玉泉区环卫服务中心业务科科长张敏说。